

“天府四川 熊猫家园”文旅推介活动在英国举行

新华社伦敦电(记者 杜鹃)一场以“你好!中国——天府四川 熊猫家园”为主题的文化、旅游推介会20日在英国首都伦敦举行。推介会通过文旅图片展、视频秀、旅游产品推介等形式呈现了四川发展的“快节奏”和休闲舒适的“慢生活”。

这场活动由四川省文化和旅游厅主办。现场还举办了丰富多彩的文化活动,包括非遗技艺传承人展示长嘴壶茶艺、川剧变脸表演等。在文创展区,蜀锦蜀绣、油纸伞、漆器、瓷胎竹编茶具等特色展品吸引了不少嘉宾拍照。嘉宾们还积极

参与制作木版年画拓印,把印有“福”字的画纸带回家。

许多英国人对四川的第一印象是大熊猫的故乡。来自四川雅安的熊猫“甜甜”和“阳光”已在英国爱丁堡动物园生活大约12年,给游客们带来欢乐。英国旅游达人玛丽亚·拉莫尔在推介会上分享了她不久前四川之行的感受以及在大熊猫繁育中心了解的熊猫生活习性。

曾在四川生活、工作多年的英国建筑设计师卡姆·帕尼萨表示,四川的“闲适文化”体现在人们的

日常饮食和交流中,给他留下深刻印象。

英中商业发展中心主任约翰·麦克利恩说,1999年,他初次到访中国,此后已经到中国近100次了,他计划不久后访问成都,旅游是能够拉近民众间关系的一种有效方式。

中国驻英国大使馆公使赵飞表示,文化和旅游是不同国家人民之间相互沟通的桥梁,中英两国都有灿烂的文化和丰富的旅游资源,两国文旅交流不仅在经济上互惠互利,而且有助于消除东西方隔阂和误解,为世界和平与发展作出积极贡献。

首批援助物资进入加沙 联合国官员说远远不够

巴以新一轮大规模冲突爆发后,人道主义援助物资21日首次进入巴勒斯坦加沙地带。但联合国官员说,相比加沙面临的人道危机,这些物资远远不够,援助必须可持续。

埃及与加沙地带南部交界的拉法口岸当天开放,20辆运送人道主义援助物资的卡车驶入加沙,口岸随后关闭。

这是以色列在新一轮冲突爆发后首次允许少量急需的援助物资进入加沙地带。拉法口岸是唯一不由以色列控制的加沙与外界的通道。控制加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)7日向以色列发动大规模袭击,以方猛烈报复,除持续空袭轰炸,还对人口约230万的加沙地带实施全面封锁,切断食物、水、药品、燃料和电力供应。

数日来,累计大约200辆载有人道援助物资的卡车在拉法口岸埃及一侧等待进入加沙。美国有线电视新闻网援引埃及拉法口岸管理当局的消息报道,20辆卡车运载的物资包括药品等医疗用品、食物和水。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯20日到访拉法口岸,呼吁尽快放行援助物资。“这些卡车不仅仅是卡车,它们是(加沙地带)的生命线,”他说,“对许许多多在加沙的人而言,它们意味着生或者死。”

世界卫生组织总干事谭德塞21日表示,相比当天运进的物资,加沙地带的人道援助需求“高得多”。联合国世界粮食计划署执行干事辛迪·麦凯恩告诉美联社:“加沙陷入灾难性局面,我们需要更多、更多、更多卡车和持续不断的援助。”麦凯恩强调,最新冲突爆发前,平均每天有超过400辆运送援助物资的卡车进入加沙地带。

加沙地带卫生部门21日说,加沙地带已有4385人死于以军打击。根据联合国人道主义事务协调厅的数字,加沙超过14万座房屋在以军打击中受损,约占全部房屋的三分之一,其中将近1.3万座完全遭摧毁。另外,联合国方面估测,加沙大约140万人流离失所。

以色列军方发言人丹尼尔·哈加里21日说,当天运进加沙地带的物资仅限于供应加沙南部,且不包括燃料,以方不允许燃料进入加沙。以军先前警告称,将对加沙地带发动地面攻势,要求加沙北部大约100万居民撤离至南部。

燃料对加沙地带人道援助而言至关重要。巴勒斯坦官员表示,加沙医院所剩燃料已经降至“危险”水平。一家援助组织负责人告诉美国有线电视新闻网,燃料短缺导致饮用水净化设备无法使用,加沙民众不得不饮用受污染的水。

联合国分管人道主义事务的副秘书长马丁·格里菲思说,他相信21日进入加沙的人道援助物资“是持续性(援助)努力的开始”,“第一批车队绝不能成为最后一批”。

新华社专特稿

巴勒斯坦问题峰会在埃及举行 各方呼吁巴以停火止战

新华社开罗电(记者 姚兵)巴勒斯坦问题峰会21日在开罗附近的埃及新行政首都举行,与会各方讨论如何解决巴以新一轮冲突升级问题,并呼吁巴以停火止战。

本次“开罗和平峰会”由埃及发起,邀请了30多个国家的元首、政府首脑、特使以及联合国等国际组织负责人参会。应埃及政府邀请,中国政府中东问题特使翟隽出席此次峰会。

埃及总统塞西在峰会开幕致辞中说,埃及拒绝将巴勒斯坦人驱逐到埃及土地上,解决巴勒斯坦问题的唯一办法是赋予巴勒斯坦人合法生活在独立国家的权利。他呼吁国际社会共同努力,制定恢复中东和平进程的路线图,结束当前的人道主义悲剧。

巴勒斯坦总统阿巴斯强调,只有落实“两国方案”、根据联合国大会第194号决议解决难民问题,才能实现和平与安全。他谴责以色列对加沙地带的“野蛮侵略”,呼吁立即停止“侵略”并开放人道主义走廊,允许食品、药品等必需品进入被围困的加沙地带。他同时警告不要企图驱逐在加沙地带的巴勒斯坦人。

约旦国王阿卜杜拉二世呼吁立即停止

冲突,保护平民,并采取统一立场谴责以平民为目标的袭击行为。他重申反对强迫巴勒斯坦人流离失所,认为这是国际法规定的战争罪。

联合国秘书长古特雷斯在讲话中呼吁通过“两国方案”解决巴勒斯坦问题,并对20辆主要装载医药援助物资的卡车当天从拉法口岸埃及一侧进入加沙地带表示欢迎。他强调,在埃及一侧等待的援助卡车需要以大规模、可持续和安全的方式尽快驶入加沙地带。

阿盟秘书长盖特表示,国际社会必须努力推动停火止战,并紧急开辟一条安全走廊,向加沙地带人民提供可持续的人道主义援助。

英国外交大臣克莱弗利表示,国际社会有责任共同努力,防止不稳定的局势蔓延至整个地区并夺走更多生命。相信通过外交努力,国际社会可以确保以色列人和巴勒斯坦人未来和平相处。

土耳其外长菲丹表示,巴以冲突需要新的保障机制,有必要保障各方为实现公正和平而采取的步骤。如果以色列继续发动袭击,将导致地区局势升级,威胁全球稳定与和平。

时事新闻漫画《战争与孩子》



目前,巴以冲突形势严峻,加沙地带面临灾难性人道主义危机。 本报记者 刘放 绘画